Quiz zur Aktion „Hallo Auto“

Von den drei angebotenen Antworten ist meistens, aber nicht immer, eine richtig!

Kreuze den richtigen Buchstaben (A,B oder C) an!
1. Bevor ich die Straße überquere, muss ich:

A 
zuerst nach links schauen, dann nach rechts und dann wieder nach links

B
zuerst nach rechts schauen, dann nach links und dann wieder nach rechts

C 
zuerst nach links schauen und dann nach rechts

2. Welche „Rechnung“ ist richtig

A 
Bremsweg und Anhalteweg ist gleich Reaktionsweg

B
Anhalteweg und Reaktionsweg  ist gleich Bremsweg

C 
Reaktionsweg und Bremsweg ist gleich Anhalteweg

3. Ich muss einen Kindersitz benützen:

A 
wenn ich jünger bin als 12 Jahre
B 
wenn ich jünger bin als 10 Jahre

C 
wenn ich jünger bin als 15 Jahre

4. Ich muss einen Kindersitz benützen:

A 
wenn ich größer bin als 160 cm

B 
wenn ich größer bin als 155 cm 

C 
wenn ich größer bin als 150 cm

5. Wenn ich die Straße überqueren will und 
    es kommt ein Auto, soll ich im Zweifelsfall:

A 
noch schnell über die Straße laufen

B 
dem Fahrer rechtzeitig mit der Hand zuwinken, dann hält er vielleicht 

C 
lieber das Auto vorbeilassen

6. Bei einer Geschwindigkeit von 50 km/h beträgt 
    der Anhalteweg eines Autos:

A 
ca. 5 bis 10 m

B 
ca. 25 bis 35 m

C 
ca. 10 bis 15 m

7. Wovon hängt der Anhalteweg nicht ab:

A 
von der Wettervorhersage
B 
vom Gewicht
C 
vom Reifenprofil
8. Wovon hängt der Anhalteweg nicht ab:
A 
von der Beschaffenheit der Straße
B 
von der Geschwindigkeit
C 
ob ein Mann oder eine Frau am Steuer sitzt
9. Wie schwer ist das “Hallo Auto”-Auto?
A 
500 kg
B 
1000 kg 
C 
250 kg
10.  Im Auto darf ein Handy benutzt werden:

A 
wenn man ganz langsam fährt

B 
wenn es die Polizei nicht sieht

C 
wenn man älter als 25 Jahre ist

11. In welchem Abstand von einem Zebrastreifen 
      darf ich die Straße überqueren?

A 
20 m

B 
50 m 

C 
100 m

12. Wenn plötzlich ein Hindernis auf der Straße auftaucht, 
       welche Zeit vergeht, bis der Fahrer zu bremsen beginnt?

A 
5 Sekunden
B 
1 Sekunde 
C 
2 Sekunden
13. Wann ist die Reaktionszeit am kürzesten?

A 
bei 20 km/h

B 
bei 50 km/h

C 
bei 80 km/h

14. Der Bremsweg hängt ab 

A 
von der Reaktionszeit

B 
von der Geschwindigkeit

C 
vom Wetter

15. Bei abgefahrenem Reifenprofil wird:  

A 
der Reaktionsweg länger
B 
der Bremsweg kürzer
C 
der Bremsweg länger
16. Wenn wir auf einer nassen Straße fahren, wird 

A 
die Reaktionszeit länger
B 
der Reaktionsweg länger
C 
der Bremsweg länger
